

丈夫去世,急需用钱的老太太成为存款第一继承人;得知她长期卧病在床、家中困难后,伊川县公证处工作人员——

走1小时崎岖山路,帮这家人解了难



核心提示

见习记者 肖依斐 记者 申利超 通讯员 葛高远 崔长生

“要是没有你们公证处的公证员上门服务,我们家这个坎儿真的难过去,真是太感谢你们了……”昨日上午,在伊川县半坡乡大郭沟村村民李明智的家中,李明智的母亲紧紧握住公证员的手,久久不肯松开。记者从这感人的一幕中,了解到事情原委。

1 老先生因病离世,留下一个设有密码的存折

半年前,李明智的父亲因病去世。近日,他整理父亲的遗物时,发现了父亲留下的一个存折。于是,他来到银行看能否将钱取出。

询问银行工作人员之后,李明智得知,这个存折设有密码。

“我不知道密码,这是我父亲的存折,他去世了。”李明智对工作人员说。

对方告诉他,在这样的情况下,必须到公证处办理继承权公证,才能补办存折领取存款。

16日上午,李明智来到伊川县公证处办理继承权公证。他从公证员处了解到,由于他父亲生前并未将该存折内

容写入遗嘱中,因此,存折属依法定顺序继承物。存折的第一顺序继承人为李明智的母亲,她要提交相关证明材料,并交纳最低200元的公证费,公证处才能为其办理公证。

李明智听后面露难色,他告诉公证人员:“我母亲已80多岁,长期卧病在床;我还有个患精神病的弟弟,存折上仅有的几千元存款,我想取出来为他们看病。让母亲来公证处办理公证,实在困难。”

说着说着,李明智泪流满面。公证员迅速将情况汇报给公证处主任陈红伟,陈红伟听完后当即决定,让公证员上门为老人提供公证服务。

2 免费上门服务,公证员帮这家人解了难

昨日上午,两名公证人员驱车前往李明智家。

离大郭沟村大约还有5公里时,因山路较窄车子无法通过,公证人员便下车沿着崎岖的山路,往李明智家走去。

1个多小时后,李明智一贫如洗的家出现在公证人员面前。看到公证人

员上门为自己服务,卧病在床的老太太流下了眼泪。

公证人员一边安慰老太太,一边请示领导,简化办事程序,完善公证的一切手续,一次办结继承权公证,并免去这家人的所有费用。

于是,出现了本文开头的这一幕。

相关链接

继承权公证是国家公证机构根据当事人的申请,依照法律规定,证明哪些人对被继承人的遗产享有继承权并证明其继承活动真实、合法。

继承权公证根据被继承人生前有无遗嘱分为依遗嘱继承、依法定顺序继承。根据中国继承法的规定,第一顺序继承人为被继承人的父母、配偶、子女,在没有第一顺序继承人时由第二顺序继承人祖父母、外祖父母、兄弟姐妹继承。

同株同花不同色 “二乔”菊花展娇颜



见习记者 肖依斐 记者 申利超 通讯员 王利强 王辉 文/图

“眼下正是菊花盛开的季节,俺家的菊花可稀罕了,一株上有多种颜色的花!”近日,伊川县王雪荣致电本报66778866,向我们描述了她家“同株不同色”的别致菊花。

23日上午,在伊川县城商业小区王雪荣家的小院里,我们看到了她家的这两盆菊花,每盆都有十几朵花。

一盆花的颜色为白色和浅粉色,另一盆为紫色、白色、乳白色。除此之外,其中一朵花的颜色很特别——一半白色,一半紫色,让闻讯前来观看的邻居啧啧称奇。

据王雪荣介绍,这两株菊花她已养了十几年,之前一直养在房顶的花圃

里,它们开花时与普通菊花没啥区别。

“为了便于观看,去年,我把它们从房顶上移了下来,分别栽种在两个花盆中。”王雪荣说,去年,只有一盆花开出两种颜色的菊花;今年,有一朵花呈现两种颜色,这样的情况她还是第一次发现。

一朵花两种颜色,这样的情况常见吗?

河科大农学院副院长史国安介绍,一朵花呈两种颜色的现象在花卉中较常见,被称为复色,“二乔”牡丹就属于复色花。

植物遗传学上,把一朵花上的两种颜色和一棵植株上开不同颜色的花的情况称为“嵌合体现象”。产生这种现象的原因是,植物生长点上的细胞一部分发生了遗传上的变异,一部分没变异,各自生长,各自开花,于是出现一朵花有两种颜色或同一棵植株上开不同颜色的花的情况。

集中签约新项目 生态旅游成亮点

昨日上午,孟津县举行对外经济技术合作项目集中签约仪式,投资总额达126.33亿元的44个项目落户该县,其中生态旅游类项目成为新的招商亮点。

据了解,本次签约的44个项目涉及机械制造、能源建材、旅游开发、生物医药等领域。

(申利超 郑战波)



洛阳是我家 创建靠大家
全民齐动手 建好咱们的家

创建全国文明城市公益广告